

我市参保产妇省内生娃不用垫钱了

异地生育医疗费可直接结算

本报讯(记者 刘涛)3月7日,市医保中心传来消息,我市开通省内异地生育医疗费用直接结算业务,参保产妇在全省范围内定点医疗机构按规定产生的生育医疗费用可直接结算,这能有效解决参保产妇省内异地生育医疗费用垫资时间长、报销跑路

多、材料提交多等问题。

去年以来,市医保中心多次协调全省各地市医保经办机构,与各县(市、区)结算部门积极对接,深度分析、解决生育异地直接结算的堵点,持续进行系统改造、数据测试、实例对接、机构推广,在晋中市妇幼保健

院完成了太原市参保产妇异地生育医疗费用直接结算,结束了太原市30年省内异地生育费用手工报销的历史。省内异地生育住院直接结算业务系统上线运行6个月以来,已有75人享受到这一惠民政策,统筹结算生育医疗费用金额支出30.38万元。

为响应我市深化医保领域“放管服”改革,市医保中心还开通了生育津贴、产前检查费两项待遇查询服务,参保产妇可在“太原医保”公众号、山西医保公共服务网上服务大厅等平台自助查询,方便产妇及时领取生育津贴和产前检查费。

新一轮九价人乳头瘤病毒疫苗可线上预约

本轮名额8280人约完为止

本报讯(记者 刘涛)3月8日,新一轮九价人乳头瘤病毒(简称“HPV”)疫苗可线上预约。九价HPV疫苗适用人群为9岁至45岁女性。预约时间为3月8日9时30分至17时30分,共有名额8280人,约完为止。

本次九价HPV疫苗预约全部依托“山西疾控动态”微信平台,实行网络实名预约。市民可关注微信公众号“山西疾控动态”,点击“疾控服务”—“预防接种服务”—“绑定本人信息(成人)”—“接种预约”—“选择九价HPV疫苗”—“接种单位”—“选择接

种时间”—“确认登记预约”。预约成功后,可在预约接种服务中“我的—成人疫苗预约单”中查询预约记录。预约结束后,预约成功人员名单将在各接种单位公示。

预约成功的接种名额仅限本人使用,不得转让。预约成功者,要按照预约接种日期,持本人有效身份证件和预约成功凭证信息(须持本人手机登录“山西疾控动态”公众号,在线展示预约成功信息,且与本人身份证件信息一致),到所预约的接种门诊接种,逾期未接种则此次预约作废。

市卫健委提醒,一个身份

证号、一台设备,只能预约一次,市民要通过官方正规渠道预约,不要相信“代抢”“代约”等非正规途径,切勿上当受骗。

预约成功后,原则上不能随意取消或变更接种时间,如遇特殊原因确需取消预约或变更的,要在预约成功之日起7日内向所约接种门诊致电取消预约或变更接种时间。为提高预约效率,建议市民可提前关注“山西疾控动态”公众号,在预防接种服务中按照指南提前做好受种者绑定操作。

开工第一课 精细管理治扬尘

本报讯(记者 任晓明)随着气温逐渐转暖,我市建筑工地逐步恢复施工。为进一步压实建筑工地扬尘防治的主体责任,提升扬尘治理水平,改善我市环境空气质量,3月6日,市城管执法队召集全市已经开工的32处在建工地负责人,围绕如何采取科学有效的管控措施推进扬尘治理等内容,举办工地“开工第一课”。

会议传达了全市扬尘治理调度会的会议精神,对开复工阶段如何更加精细化地落实“六个百分之百”标准,予以进一步明确,针对不同的施工阶段的扬尘管控重点进行了细化。市城管执法队要求,全市建筑工地在开复工伊始,就要高标准高质量有体系地抓好各项扬尘防控管控措施的落实,从车辆冲洗、土方苫盖、道路硬化、湿法作业、渣土运输等各个环节实施精细化管理,最大限度地抑制扬尘污染。

一工地负责人表示,此次“开工第一课”干货满满,可以感受到城管部门对工地扬尘防治的信心和决心,将落实好“开工第一课”,进一步深化落实好各项扬尘污染防治措施,严格落实“六个百分之百”标准,强化扬尘污染防治各项工作。

下一步,市城管执法队将继续深化扬尘防治工作,下好扬尘污染防治“一盘棋”,织密工地扬尘治理“一张网”,强化示范工地引领“一面旗”,为保卫“太原蓝”贡献城管力量。

方便居民乘车 K19路增设两个站点

本报讯(记者 齐向真 通讯员 温建林)3月6日太原公交公司消息,为缓解K19路车客流压力以及方便周边居民乘车,即日起,K19路公交车增设两个站点。

据介绍,K19路途经多个大型居民小区和商圈,居民众多,根据K19路客流规律,同时为缓解客流压力,方便耙儿沟周边小区及大东门周边乘客乘车,3月6日起,K19路双向各增设府东街红沟东路口、府东街建设北路口两个站点。

乘客如有疑问可拨打公交服务热线7249876咨询。

发现路面塌陷 “格格”协调修复

本报讯(记者 李涛 通讯员 苏宸)机动车道上出现一个足球大小的坑洞,对往来车辆造成影响。网格员巡查看到后,及时协调市政部门进行修复,消除了隐患。

3月5日下午,西矿街南社区的网格员张冬敏在片区巡查。途经西矿街的红沟路口附近,见南侧的机动车道有小部分路面塌陷,形成一个坑洞。车辆若是靠边行驶,很可能引发事故。她赶忙拍照上报社区。同时,迅速协调附近的小区物业,在塌陷处设置围挡与警示三角锥,提醒过往车辆注意避让。

随后,张冬敏与市政部门取得联系,详细讲述了现场情况。市政部门很快派来人员,经过现场勘测,确认此坍塌是超重货车碾压导致。施工队伍迅速采取行动,对路面进行了紧急修复。



3月7日,晋祠景区,市民趁着春日暖阳出游。王昕 摄

夜间突击拉运

城管部门兜底清理积存垃圾

本报讯(记者 任晓明)3月7日从市城乡管理局了解到,该局近期兜底处置了小店区尚悦路万景嘉苑小区近千立方米无主积存垃圾。

市城管执法部门在巡查时发现,小店区尚悦路万景嘉苑小区东侧,有大量积存的装修建筑垃圾。经测量,该处建筑垃圾长约45

米、宽约11米、高约2米,总量达990余立方米。为切实改善周边环境,在无法确定倾倒主体的情况下,城管执法部门启动快速响应机制,决定对该处无主积存垃圾进行兜底处置。

从3月3日夜间开始,市城管执法部门调集运输车辆和装载机械,采取夜间突击拉运的方式,在不影响

周边居民正常休息的前提下,经过两个晚上的连续作业,将该处积存垃圾全部清理完毕并对场地进行平整。

下一步,市城管执法部门将持续加大巡查力度,对于随意倾倒建筑垃圾的违法行为做到及时发现和处置,以实际行动助力我市创建国家卫生城市工作取得实效。